

# De la edición de anoche

## De subsistencias

## Justicia completa o justa rectificación

Cuando el miércoles notábamos la variación atmosférica con la agitación de la cola con que Marzo se despedía de nosotros, supusimos que el agua no tardaría en llegar y realmente no nos equivocámbamos; pero no porque hayamos adquirido conocimientos atmosféricos, sino porque las nubes habían desprendido algunas gotas del benéfico rocío.

Y desde entonces llueve a gusto de todos, principalmente de los agricultores, pues ni con regadera se hace mejor el riego de los campos.

En otros tiempos, el año agrícola que se presentaba como el actual, era signo seguro de cosecha abundante, y los productos de la tierra en toda la escala sufrían una baja considerable.

Ahora llueve mucho y con oportunidad y a pesar de la abundancia en el agua, vivimos mal y completamente a oscuras en el por qué de los resultados económicos.

La tierra recibe este riego providencial que da vida exuberante a las plantas; luego sale el sol y derrama su portentosa luz sobre los sembrados; detrás viene la recolección y cuando todo el mundo cree, incluso los agricultores, que todo marcha a la perfección, resulta que nos hemos equivocado.

La humanidad sigue encerrada en el círculo de las equivocaciones y no sale de su estrecho recinto.

Una de las mayores equivocaciones que hemos sufrido en los últimos días ha sido originada por la tasa de los huevos.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

El huevo procedente de la campaña no es como los que ponen las gallinas de la sierra: el valor del uno es superior al otro, aun cuando la clara sea tan clara como el de la campaña y la yema amarilla o roja como el de la sierra.

Admitida la diferencia por el consumidor, el precio establecido oficialmente no es aceptable porque las gallinas se mantienen ahora como siempre se han mantenido, y si no hay otra razón el huevo de la campaña podrá valer más que el de la sierra, pero en ningún caso deben tener el valor actual.

En esta época da la gallina su producto máximo; cuando empezó la exportación adquirió el huevo un precio fabuloso, del cual casi no ha descendido porque en los meses actuales la docena de huevos ha fluctuado entre cinco y seis reales y ahora cuesta doble.

Huevos procedentes de Almodóvar del Río y de otros pueblos, han sido vendidos en Córdoba a diez reales.

La tasa oficial de este artículo de primera necesidad debe variar porque no hay razón que justifique el precio establecido últimamente.

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

A don Julio Muñoz (España)

Muy señor mío: Habiendo leído su carta dirigida a don José Sánchez Guerra, creo le será grato saber que el año pasado rogué al entonces presidente del Consejo (don Eduardo Dato) otorgase a Córdoba la satisfacción de consignar en una gran cruz el testimonio de gratitud y respeto tan merecido por la labor y personalidad de don Julio Blasco Perales; habiendo quedado esta concesión prometida, aunque aplazada, por existir incompatibilidad con el ejercicio del cargo gubernativo.

El modo de que esta iniciativa no resultase personal al expresarla ni al cumplirla, dada mi modesta representación como intérprete del pueblo cordobés, no creo necesario explicar en esta carta, pero sí diré, que excepción hecha de algunos amigos, a nadie di cuenta de mi gestión, por temor de que la publicidad pudiera molestar la sincera y reconocida modestia de don Julio. Ya que hoy la generosa carta de usted excusa mi reserva, aprovecho la oportunidad, no solo para participarle lo antedicho, sino para reconocer públicamente que el sentimiento que la galantería de usted titula: «Justicia completa», debe llamarse «Justa rectificación», ya que sin el noble proceder de nuestra primera autoridad, nada o muy poco valimiento tendrían mis afanes altruistas. Afanes hartamente sentidos inmerecedores de la distinción con que S. M. los ha honrado, pues que conocidos espontáneamente en un corazón cordobés, impresionado por nuevas formas en las obligaciones sociales femeninas, ninguna virtud personal han tenido que ejercitar para exteriorizarse.

Reciba usted esta carta como testimonio de mi gratitud a las bondadosas palabras que en la suya me dedica, y como franca expresión de mis consideraciones íntimas, ante una distinción recibida tan inesperada como inmerecidamente y otra tan anhelada y merecida que no me parece justicia completa.

De usted afirma, y muy agradecido,  
LA MARQUESA DEL MÉRITO.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Reciba usted esta carta como testimonio de mi gratitud a las bondadosas palabras que en la suya me dedica, y como franca expresión de mis consideraciones íntimas, ante una distinción recibida tan inesperada como inmerecidamente y otra tan anhelada y merecida que no me parece justicia completa.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Reciba usted esta carta como testimonio de mi gratitud a las bondadosas palabras que en la suya me dedica, y como franca expresión de mis consideraciones íntimas, ante una distinción recibida tan inesperada como inmerecidamente y otra tan anhelada y merecida que no me parece justicia completa.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Reciba usted esta carta como testimonio de mi gratitud a las bondadosas palabras que en la suya me dedica, y como franca expresión de mis consideraciones íntimas, ante una distinción recibida tan inesperada como inmerecidamente y otra tan anhelada y merecida que no me parece justicia completa.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Reciba usted esta carta como testimonio de mi gratitud a las bondadosas palabras que en la suya me dedica, y como franca expresión de mis consideraciones íntimas, ante una distinción recibida tan inesperada como inmerecidamente y otra tan anhelada y merecida que no me parece justicia completa.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Reciba usted esta carta como testimonio de mi gratitud a las bondadosas palabras que en la suya me dedica, y como franca expresión de mis consideraciones íntimas, ante una distinción recibida tan inesperada como inmerecidamente y otra tan anhelada y merecida que no me parece justicia completa.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Reciba usted esta carta como testimonio de mi gratitud a las bondadosas palabras que en la suya me dedica, y como franca expresión de mis consideraciones íntimas, ante una distinción recibida tan inesperada como inmerecidamente y otra tan anhelada y merecida que no me parece justicia completa.

# La escasez de viviendas en Córdoba

Cada vez ofrece más graves caracteres el problema de la vivienda en nuestra ciudad; hay muchas docenas de familias recogidas en habitaciones insuficientes, y algunas tienen incluso que emigrar por serles imposible el encontrar alojamiento.

Por si hay alguien que se considere aludido en esta general protesta contra tal estado de cosas, por si fuera posible alguna vez que los elementos directores de la vida de Córdoba, presten alguna atención a este grave problema y pensasen en la necesidad de una solución, insistimos en nuestras quejas frecuentemente. A continuación publicamos algunos párrafos de una carta que nos dirige una señora que acude a nosotros para que exterioricemos su justísima protesta:

«No hay razón — dice — para que unas casuchas, así, casuchas, que hace cinco o seis años rentaban ocho o diez duros mensuales, las hagan pagar a veinte y a treinta duros. No saben ustedes los apuros que pasa la clase media con estos propietarios sin conciencia. A los ricos poco les importa que la vida esté cara, y los jornaleros, que han triplicado los jornales, tampoco lo sienten gran cosa, pero la clase media, que tiene casi los mismos sueldos que hace cinco años, no puede vivir, y como ni chillar ni amenazar, nadie se acuerda de ella.

«No se pudiera hacer con los alquileres lo mismo que se ha hecho con los comestibles? No saben ustedes la obra meritoria que harían si consiguiesen poner coto a la codicia de los propietarios y las bendiciones que sobre ustedes habrían de caer de tantas madres de familia que hoy sufren dolorosamente las consecuencias del actual estado de cosas.

«Esto dice nuestra comunicante. Solo tenemos que decir que no en una ocasión, sino de una manera constante, hemos combatido duramente la escasez y el encarecimiento de la vivienda en nuestra ciudad.

Hemos perdido, sin embargo, toda esperanza de solución; ahí está ya el decreto del señor Dato sobre alquileres, que es lo que se pide. ¿Sirve de algo? De nada absolutamente. El problema es un problema de edificación. Mientras no se edifique en proporción a las necesidades de Córdoba, las viviendas escasearán, vendrá la puja y los alquileres serán elevadísimos. La solución la tienen en su mano nuestros capitalistas, pero seguramente les interesa bien poca cosa el interés de Córdoba y de los cordobeses.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

# Gobierno civil

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Manuel Diego Arroyo, de Fuente Palmera; don Juan Miguel Calaña, don Antonio Domínguez Arjona y don José Sánchez Vera, de Palenciana; don Sebastián y don Emilio Martínez García, de Hinojosa del Duque; don Juan Antonio Rides Amo, de San Sebastián de los Ballesteros; don Antonio Simón Méndez y don Antonio Márquez Hidalgo, de Córdoba; don Antonio Cerezo González, don Andrés Jiménez Aznil, don Juan Agüera Calvillo, don Andrés Ayllón Luque, don Pedro Cuadrado Cuadrado, don Rafael Cerezo González, don Juan Antonio Ceballos Ceballos, don Juan Antonio Cerezo Moya, don Antonio Reyes Amaya, don Pedro Criado Asín y don Benito Grande Madueño, de Adamuz.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

# Reflexiones de un día

Erase una mañana fresca y luminosa de Primavera.

El ambiente diáfano estaba saturado de los delicados perfumes campestres. Arriba, el sol lucía esplendoroso, anunciando uno de esos días en los que la madre natura convida a gozar de la dicha a vivir.

Estaba aún acostado, gozando las delicias de un tranquilo despertar, cuando un tenue rayo de sol, entrando por una abertura de la ventana de mi cuarto, me hizo dejar la cama.

Abro la ventana, y, lo mismo que una bendición divina, entraron a raudales la diáfana y el esplendor de aquel día magistral.

Terminado mi desayuno, me lancé a la calle dispuesto a disfrutar de las primicias de aquel delicioso día de Mayo. Recorri algunas calles, y salí al campo. Desde el momento que dejé los últimos barrios del pueblocito, me azotó la cara una brisa pura, dulcemente saturada de perfumes, que aspiré con fruición.

Caminé largo trecho absorto en la contemplación del paisaje, cuando llamé mi atención un rumor de pasos que sentí a mi espalda. Volví la cabeza, y vi ante mí un anciano pastor de fuerte musculatura. A pesar de blanquear su cabeza por las canas, su exterior denotaba fuerza y agilidad.

Su fuerte complexión me admiró. No dejando por un momento la dirección del ganado, desapareció saltando entre las breñas con una agilidad y fuerza impropias de su edad.

A la puesta del sol, y ya camino del pueblo, encontré algunos hombres, secos y macilentos, en cuyos rostros se leía el cansancio que produce la vida cuando está llena de penalidades, sinsabores e injusticias.

La contectura de aquellos hombres no ofrecía el aspecto vigoroso de que hacía gala el anciano pastor.

Sus miembros estaban disecados. Aquellos eran mineros: los que con el producto de su trabajo sostienen las industrias, y sin embargo, son los destinados a sufrir todas las penalidades de este mísero mundo.

Son los que, penetrando en las entrañas de la tierra, le arrancan sus tesoros más preciados.

Los que, haciendo la vida del topo, están siempre expuestos a un peligro de muerte.

Los que sacrifican su vida, sin conseguir cubrir sus más perentorias necesidades, y sin embargo, son los que están relegados al último puesto en la escala social.

Cuando un militar muere en el campo de batalla, cae con gloria, como un valiente, como un benemérito de la patria, cuya memoria hay que guardar.

Cuando, por un accidente desgraciado, muere un obrero aplastado en un hundimiento o despedazado en una explosión... ¡qué sarcasmo!, la humanidad no se enterará.

Estos son los verdaderos héroes de la vida.

¡Héroes anónimos e ignorados!, nadie parece comprender la extensión del gran sacrificio que hacéis: ¡la salud y la vida!

Vosotros y sólo vosotros sostenéis, formáis y dáis vida a las industrias todas. La humanidad os será siempre deudora por vuestro sacrificio en pro de ese pueblo que no os conoce.

Emiliano Díaz.  
El Soldado 31 marzo 1921.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

# DE BAENA

Estreno de una obra teatral  
En el teatro Liceo, de Baena, se celebró con animación extraordinaria la función a beneficio de los huérfanos del Cuerpo de Correos.

El teatro presentaba un grandioso golpe de vista. Todas las localidades se hallaban ocupadas por selecto público.

Se estrenó una preciosa comedia titulada «Corazón de artista», original del ilustrado oficial de aquel Cuerpo don Hilario Pérez Baena, jefe de la escuela de dicha localidad.

El señor Pérez obtuvo un éxito resonante, siendo llamado a escena repetidas veces.

A petición del público y con igual fin benéfico, esta noche se pondrá por segunda vez la celebrada producción teatral del señor Pérez Baena, que está recibiendo innumerables felicitaciones, a las que muy gustosamente unimos la nuestra.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

Desde que las gallinas ponen huevos no conocíamos la diferencia entre un huevo y otro huevo: siempre habíamos dicho que un huevo se parecía a otro, y este es el error: oficialmente se ha establecido la diferencia.

LA SECU...  
MI...  
Manue...  
matan sel...  
Ni por c...  
día. Llevan...  
mente ab...  
ya la de aye...  
mera, y por...  
mos en la...  
horas y me...  
Ayer se r...  
pues de r...  
conforme...  
según pade...  
la corrida...  
ganaba poc...  
a la emp...  
tado su sus...  
bién sevill...  
presia puse...  
no decía q...  
dispuesto...  
Tal vez e...  
el público...  
al festejo...  
fueran tan...  
pero a pesa...  
blico en las...  
menos en la...  
Las nube...  
ron una ser...  
y estropear...  
del segund...  
aguacero a...  
empagos c...  
corrida.

# Información telefónica

## De Madrid

Madrid 2, 2'30 l.

### La «Gaceta»

Este diario oficial publica hoy una extensa combinación de destinos en el cuerpo diplomático.

También publica disposiciones para la distribución de vagones de ferrocarril y una Real orden encaminada a que se tenga conocimiento exacto de las existencias de aceite que se halla en poder de productores o almacenistas.

### Notas palatinas

Esta mañana fueron recibidos por el Rey el embajador de Inglaterra, el conde de Balmaceda, Guendulacin, el duque de Montellano, el exministro señor Ordóñez y el director general de Agricultura.

Cumplimentaron al Soberano el ministro de Gracia y Justicia y señora.

### Declaraciones de Bugallá

El conde de Bugallá recibió esta mañana a los periodistas, diciéndoles que se hallaba muy satisfecho de la forma en que se desarrollan los debates parlamentarios aunque en algunos momentos la pasión y el encono ocasionen situaciones violentas.

Creo, no obstante, que llegaremos a un resultado beneficioso y que la situación actual, es un tránsito hacia la paz y la tranquilidad. Pronto, a mi juicio, terminará el error en que vivimos.

Claro es que cada uno tiene su manera de apreciar el problema, pero confío en que terminaremos con el terrorismo. Ignoro aún si llegaremos a darle una solución total y si tardaremos mucho o poco.

Los periodistas preguntaron al ministro si había leído la carta del Noy del Sucre, y contestó afirmativamente.

Agregó que los mismos detenidos del castillo de Mola, acreditaban que se les daba buen trato en la prisión. Algunos como el Noy del Sucre, sabían que se les iba a liberar y no querían ser trasladados, pues temían que su tendencia conservadora los hiciera víctimas de una agresión.

### En Instrucción Pública

El señor Aparicio nos ha dicho que la Diputación de Madrid le había comunicado su propósito de derribar el edificio del Ayuntamiento, a lo cual ha contestado con una comunicación prohibiendo terminantemente ese derribo porque la portada es un magnífico ejemplo de la arquitectura barroca de España que ha sido declarado monumento nacional.

Ahora estoy estudiando la forma de acceder a lo solicitado por la Diputación conservando la portada.

Nos dijo también el señor Aparicio que en la Normal de Maestros había comenzado el curso de ampliación de estudio.

### Agasajos a un grupo de soldados y marineros italianos

Esta mañana llegaron a Madrid en el expreso de Barcelona, quince soldados e igual número de marineros italianos con las banderas de sus respectivos cuerpos, los cuales se dirigen a Portugal para asistir al homenaje que en la vecina república ha de tributarse al soldado desconocido.

Fueron recibidos en la estación por una compañía del regimiento de Saboya, del cual es coronel honorario el Rey de Italia.

En los andenes se hallaban el ministro de la Guerra, el capitán general de la Armada Chacón, el capitán general de la primera región, el embajador de Italia y personal de la embajada y numerosas personalidades de la colonia italiana.

La banda del regimiento de Saboya interpretó el himno nacional italiano.

Los soldados presentaron armas, mientras los oficiales conversaban con las personalidades que fueron a recibirles.

Seguidamente desfilaron incorporados al regimiento de Saboya, que formó en columna de honor.

Recorrieron la Puerta del Sol y las calles Mayor y Bailén, Al pasar ante Palacio, el Rey se asomó a un balcón con el señor Cierva, el general Miláns del Bosch y dos palatinos.

Los oficiales italianos fueron seguidamente a su alojamiento, para cambiar de uniforme y presentarse ante el Rey.

La entrevista de los oficiales con Don Alfonso, duró media hora, y en ella el Monarca español se mostró vivamente interesado. Los oficiales dieron emocionados las gracias por el cariñoso recibimiento que les había hecho objeto el pueblo de Madrid.

### Los soldados y marineros italianos en el cuartel del Conde Duque

Los soldados y marineros italianos que se dirigen a Portugal han sido alojados en el cuartel del Conde Duque.

Al llegar, y ante el regimiento formado en el patio del cuartel, el teniente coronel del regimiento pronunció un discurso de salutación a los soldados de Italia, rogando a los oficiales que llevasen a su país el testimonio de la profunda amistad hispana.

Se lamentó de la corta estancia de los soldados italianos en Madrid, y dedicó elocuente párrafo al heroísmo que han demostrado durante la guerra.

El jefe de las fuerzas italianas agradeció las frases de elogio que se habían dedicado a su nación, y anunció su propósito de solicitar audiencia extraordinaria de su soberano a su regreso a Roma, para expresarle el sentimiento de amistad y cariño que en España había podido apreciar.

El agregado militar de la embajada italiana habló luego de algunos de los hechos de armas realizados por los soldados italianos que forman la misión,

uno de los cuales ha recibido cinco heridas gravísimas en los combates del frente.

Al medio día los soldados italianos serán agasajados con un banquete por el agregado militar de la embajada italiana.

En el cuartel del Conde Duque se les ha preparado un magnífico alojamiento. Permanecerán en Madrid hasta mañana y guardarán estrictamente el horario del cuartel.

### En la Presidencia

Allende nos dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarnos. No había despachado con el Soberano.

Nos anunció que hoy marcha a San Sebastián el conde de Lizárraga para asistir a las deliberaciones del Congreso de Aproximación Franco-Española. También asistirá a ese Congreso el señor Quiñones de León.

Dijo que no es cierto que el ministro francés que asistirá al Congreso de San Sebastián tenga el propósito de venir a Madrid.

Terminó diciéndonos que el lunes se celebrará Consejo de ministros en su domicilio, y el martes se reanudará el debate político en el Congreso.

Estuvo entrevistándose con Allende el señor Senante.

**El automóvil que ocupaba Dato el día de su muerte**

Se ha dispuesto que el centro electro-técnico de comunicaciones, haga entrega al Museo de Ingenieros, del automóvil que ocupaba el señor Dato el día que fué asesinado. Este automóvil se conservará tal y como quedó después de aquella trágica jornada.

### En Hacienda

El ministro de Hacienda nos ha dicho que en vista de que el solar cedido por el ministro de Gracia y Justicia para la construcción de la cárcel de mujeres no reúne las condiciones adecuadas, y además los vecinos de las inmediaciones han protestado justamente contra el proyecto, ese solar se destinará a la Escuela Normal de Maestros.

También nos dijo el ministro de Hacienda que había solicitado de su compañero el de Guerra la cesión de un solar para edificar la Escuela de Equitación.

**Manifestaciones de Cierva**

El señor Cierva estuvo hoy despachando con el Rey. Puso a la firma varios decretos de su departamento.

Hablando después con los representantes de la Prensa, dijo el ministro que la Real orden que ha publicado sobre aceites no es en realidad más que la preparación de sucesivas disposiciones sobre este mismo artículo.

**Banquete en honor del cónsul de Cuba**

En el hotel Ritz se verificó esta tarde el almuerzo organizado por los individuos del cuerpo diplomático hispano-americano, en honor del cónsul general de Cuba en España, señor García Kohly.

Asistieron al acto el ministro de Estado, el nuncio de S. S., el embajador de los Estados Unidos, el ministro de Cuba y todos los representantes diplomáticos y consulares de las repúblicas americanas, a más del alto personal del ministerio de Estado.

El ministro del Perú hizo, en elocuentes frases, la dedicatoria del acto.

El marqués de Leima pronunció un discurso ensalzando la admirable labor de aproximación hispano-cubana efectuada por el señor García Kohly.

Este, al final, dió las gracias en sentidas frases, enalteciendo la figura del Nuncio de S. S., que con tanto interés trabaja por la intensificación de relaciones de España con América.

Terminó brindando por el Rey, España y el cuerpo diplomático.

**España en el homenaje al soldado desconocido portugués**

En el ministerio de Estado nos han facilitado una nota oficiosa diciendo que el día 7 próximo, se verificará en el Parlamento portugués sesión solemne dedicada al homenaje del soldado desconocido.

El día 9 se verificará con toda solemnidad el traslado del cadáver del soldado desconocido desde la estación de Rosillo. Recibirá sepultura el cadáver en el Monasterio de Batalha.

Al acto asistirán representantes de todas las naciones latinas y el gobierno español, deseando asociarse acto, enviara al puerto de Lisboa al acorazado «Alfonso XIII».

**De Provincias**

### Barcelona

**Detención de un sospechoso**

Barcelona 2.—Comunican de Puigcerdá que la guardia civil ha detenido a un individuo sospechoso que, ocultándose y caminando por caminos tortuosos, pretendía ganar la frontera de Francia.

Se le interrogó e incurrió en contradicciones. Sus manifestaciones sobre su nombre, apellidos y naturaleza no estaban conformes con los documentos que se le encontraron al ser registrado.

Se cree que este sujeto está complicado en el asesinato del señor Dato.

De la detención se ha dado cuenta al juez especial que entiende en el sumario instruido.

### Suicidio de un recluso

Barcelona 2.—Se ha suicidado en la prisión de Figueras el recluso Carlos Prats, ignorándose los móviles que le han empujado a tan fatal resolución.

### Obreros detenidos

Barcelona 2.—Por diferentes causas han sido detenidos en el muelle seis obreros, que quedaron a disposición del gobernador.

## Granada

**Protesta contra un acuerdo de la azucarera**

Granada 2.—En el pueblo de Motril se ha celebrado una Asamblea magna de representantes de la Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, Casa del Pueblo y Sindicatos agrícolas. Se acordó organizar una gran manifestación obrera, como protesta contra el acuerdo de la azucarera de no pagar la remolacha hasta los sesenta días.

Se acordó también dirigir telegramas de protesta contra el acuerdo, al presidente del Consejo, y a los ministros de Gobernación y Fomento, y al gobernador civil. Témesse que de no ser revocado el acuerdo se produzca un gravísimo conflicto.

## Oviedo

**El conflicto de la Duro-Felgueras**

Oviedo 2.—Mañana se verificará en Felgueras la votación de los obreros de la Duro-Felgueras, para decidir si es aceptable o no la proposición de la compañía de rebajarles diez reales en los jornales.

Créese posible que el acuerdo sea de clarar a la huelga.

## San Sebastián

**El congreso hispano-francés**

San Sebastián 2.—El congreso hispano-francés ha acordado constituir un comité de la federación de ambos países, el cual se ampliará sucesivamente hasta constituir la Federación Internacional.

Los congresistas franceses han hecho hoy una excursión a Zumaya, donde visitaron el estudio de Zuloaga.

## Huelva

**Huelga solucionada**

Oviedo 2.—Se ha solucionado la huelga que desde el mes de Noviembre mantenían los obreros de la fábrica de productos químicos de San Juan de Nieva.

## Valencia

**Una imprudencia temeraria**

Valencia 2.—En Rufa el propietario de una huerta arrojó una escopeta cargada que tenía en la mano, sobre dos gallos de su corral que se estaban peleando con ánimo de separarlos, espariéndolos. La escopeta se disparó y fué a herir gravemente a la esposa y a una hija del individuo en cuestión.

## Castellón

**Accidente del trabajo**

Castellón 2.—Un obrero del puerto, llamado Juan Oriol, fué cogido por una vagoneta que le causó heridas gravísimas, a consecuencia de las cuales falleció horas después.

## LA BOLSA

Interior 4 %	69'50
Fin del mes.	00'00
Amortizable, 5 %	93'50
Idem 4 %	86'00
Banco España	522'50
Tabacalera.	261'00
París exterior	81'90
Francos.	50'05
Libras.	28'06
Azucarera preferente	80'00
ordinaria	39'00
obligaciones	00'00
Río de la Plata	268'00
Cédulas hipotecarias	88'00
Banco Hispano	000'00
Español de Crédito.	000'00
Noche	289'00
Alicante	299'00
Carpeta nuevo empréstito	68'50
Marcos.	00'00
Liras	00'00
Dólares	71'00
Interior nuevo	100'85

## Mencheta

**Detención de una estafadora**

Barcelona 2.—Esta mañana compareció ante el juzgado Josefina Jurado, que fué detenida ayer como autora de una estafa de joyas por valor de sesenta mil pesetas, de que había sido víctima la señora doña Esperanza Colome, a la cual servía como señorita de compañía.

Josefina vestía traje de varón cuando se la deluvo, y aun al tomarse la declaración insistió en que era varón, y no hembra.

Contestó a las preguntas del juez que las alhajas se las había entregado su dueña para que las pignorase y se jugase su importe, pues necesitaba de mayor cantidad de la que valían.

El padre de Josefina estuvo en la prisión, llevando a su hija ropas de mujer.

**Consejo de guerra**

Barcelona 2.—El viernes próximo se celebrará Consejo de guerra contra el paisano Claudio Gual, acusado de disparos contra la guardia civil.

**Obreros sin trabajo**

Barcelona 2.—Se han clausurado los talleres de Regordosa y Compañía, quedando sin trabajo centenares de obreros.

La situación es difícil.

**Obsequio a Hannoteaux**

Barcelona 2.—La Cámara de Comercio francesa ha obsequiado con un banquete al presidente de la Conferencia de Tránsito, M. Hannoteaux.

Han sido invitadas las autoridades locales.

## Bilbao

**Declaraciones del gobernador**

Bilbao 2.—El gobernador civil, refiriéndose a las declaraciones del general Martínez Anido, sobre la cotización de los Sindicatos, ha dicho que no le parece excesiva la cifra que ha dicho, pues en Bilbao, donde no ha llegado a tener un decidido arraigo el sindicalismo, había más de mil ochocientos obreros que cotizaban unas cuatro pesetas semanales. En Sestao y Begoña cobraban también más de quince mil pesetas semanales.

**Sumario contra un juez**

Bilbao 2.—Ha sido elevado a plenario el sumario instruido contra el juez Ovejero. Créese que será sobreselido.

**Un incendio**

Bilbao 2.—Comunican de Urreta que un violento incendio ha ocasionado grandes pérdidas en un cortijo propiedad de don Marcos Zamallora. No hubo de gracias personales.

**El naufragio del «Rouselles»**

Bilbao 2.—La casa armadora del vapor «Rouselles», naufragado ayer cerca de Cádiz, ha recibido un telegrama del capitán del buque comunicándole detalles del naufragio y dándole cuenta de que se ha salvado toda la tripulación, la cual llegará el martes próximo a Bilbao.

## Notas teatrales

En el teatro el Duque, de Sevilla, han estrenado una zarzuela dramática los jóvenes autores sevillanos don Salvador Valverde y don Manuel Sánchez del Arco, con la colaboración valiosa de María Rodrigo, notable compositora.

La prensa de la vecina ciudad hace elogios calurosos de «La Romería del Rocio», que es como se denomina la nueva producción artística.

«La Romería del Rocio» una zarzuela hermosa. Todo en ella es real y vivo: el cuadro de la romería está magistralmente trazado.

El manejo de los personajes, y el diálogo, realmente primoroso, completan el éxito, que ha superado con mucho al que pudieran prometerse unos autores poco avezados a las lides teatrales.

La partitura constituye un notable y numeroso acierto de la señorita Rodrigo; numerosa, inspirada siempre y admirablemente acordada, le caracteriza un colorido local admirable.

A la terminación del primer acto, como a la de cada uno de los cuadros del segundo, el público ovacionó a los autores con unánime entusiasmo. Las salidas a escena fueron innumerables.

Nosotros nos complacemos asimismo en felicitar a los autores por el resonante éxito obtenido.

Margarita Xirgu, la eminente trágica, realiza en el teatro San Fernando, de la vecina ciudad, una temporada brillantísima.

Se propone estrenar, por primera vez en España, el arriego escénico de la novela de Merimée «Carmen», hecho por Joaquín Montaner y S. Vilaregut, y el magnífico drama «La extraña», original del gran autor Eduardo Marquina.

De las dos obras hay referencias que prometen dos grandes éxitos.

—El martes próximo se estrenará en Apolo, de la carte, el sainete en un acto de García Inésita y el maestro Luna, «El querer quita el senfío».

—Por si no llegaran a feliz término las negociaciones para llevar en los meses de verano al teatro Ideal Rosales a la compañía que actúa en Martín, se piensa en traer a Eugenio Casals con una gran compañía de ópera.

—Es un hecho que Thuillier, al frente de su compañía, inaugurará el nuevo teatro Rey Alfonso, de la calle de Cedaceros.

## San José

**Talleres Mecánicos de Construcción**  
Fundición de Hierro y Bronce

**BERNARDO ALBA PUJATO**  
Especialidad en prensas y aparatos para acelle

**ALMACEN DE CAMAS METALICAS Y COLCHONES SOMMIERS**  
Camas de Madera y Muebles

**Alfonso Redondo**  
Duque de Hornachuelos, 7.—CORDOBA  
Ventas a plazos y al contado

**ENRIQUE TORRES**  
CONSTRUCTOR DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO  
PARA FUENTES Y DETALLES  
Avenida de Canalejas, 7. dp.—Córdoba

**Castillejo y Roses**  
Fabricantes, almacenistas e importadores de MAQUINARIA AGRICOLA  
Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Calles de Castiella, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.  
Segadoras marca «Osborne»; tractores; trituradores «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadoras-trilladoras combinadas, etc., etc.

No comparecer sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus existencias.

**Carlos González y H.º**  
—CORDOBA—  
Almacenes: calle Dr. León Torres, 11  
Exposición y escritorio: Alfonso XIII, 37

Teléfono núm. 450  
—Materiales de construcción—  
Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

**Una buena luz**  
SE TIENE COMPRANDO LOS APARATOS O LÁMPARAS QUE VENDEN EN CORDOBA EN LA CALLE CLAUDIO MARCELO, 13

—Almacén de Música—  
NOTA IMPORTANTE  
No dan humo ni olor y son más económicas en su gasto que los carburos y aparatos de GAS y ELECTRICIDAD

**MAIZ PLATA**  
PARA PRECIO Y CONDICIONES DIRIGIRSE A LOS SEÑORES  
**CARBONELL Y C.ª, S. EN C.**  
EN SUS OFICINAS: ANGE DE SAAVEDRA, 13

**PEDRO LOPEZ E HIJOS**  
BANQUEROS  
Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA  
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos



**MAXWELL**  
Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregar inmediatos.  
JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.—A. de Canalejas, 38.—Córdoba

**ATENCIÓN**  
Grandes rebajas de precios en todos los artículos  
**SANCHEZ HERMANOS**  
DUQUE DE HORNACHUELOS, 12, DUP.º

Esta casa, que tiene por norma servir a su clientela a los precios más económicos, pone en su conocimiento que, a partir de esta fecha, ha efectuado grandes rebajas en todos sus artículos, como puede comprobar todo el que visite este establecimiento.

**Aguas de Lanjarón**  
Muy pronto encontrará el público de Córdoba en todos los establecimientos de ultramarinos, coloniales, farmacias, droguerías, hoteles y restaurantes estas aguas, que son, sin duda, las mejores que se conocen hasta el día.  
Están en camino y muy en breve se hallarán en esta plaza a precios de depósito.



